

传递正能量,奉献爱心;回收再循环,低碳环保。旧衣物回收箱,给废旧衣物找个家

最近一段时间,不少市民发现,小区里面、街道周围突然多了一个绿色的箱子。这个箱子高约1.5米,箱子的上方有一个投放口,上面注有“请向下拉”字样,投放口的下方,标有“旧衣物回收箱”。

原来,这是一个废旧衣物的回收箱,这个箱子中,不仅可以回收衣服,鞋袜、箱包等都可以放入其中。对于很多市民来说,旧衣物放在家中,不穿又占地,扔了又觉得可惜,有了这样一个废旧衣物的回收箱,终于可以给废旧衣物找个家,也可以奉献自己的一片爱心,帮助一些需要帮助的人。

由市文明办、团市委、市慈善总会等部门共同主办的“给废旧衣物找个家”慈善公益环保项目于11月8日正式启动,10月下旬,第一批试点的12个箱子已投放使用。到底哪些衣服符合回收标准?回收后又如何处理?处理好的衣物又去往哪里?

本报记者 曾海蓉 摄影 马镇丹

越来越多的人点赞旧衣物回收箱

春节前回收箱投放将实现大市全覆盖

包俊住在第一楼街,最近这段时间,他发现周围多了很多绿色的旧衣物回收箱,原本以为是创建文明城市临时设立的,并没有当回事,可没想到走到哪都能看到这个醒目的绿色箱子,“似乎一夜之间,整个镇江城都遍布了这个绿箱子。”包俊说,绿色代表着环保和公益,这样的箱子让人感觉爱心满满,也能解决一些实际问题。

记者从业务了解到,我市成功荣膺全国文明城市,文明创建却一直没有停止过。10月,市文明办、团市委、市慈善总会、市

环保局、市城管局、市住建局等部门联合开展“与文明同行,为镇江添彩”专题教育实践活动,开展“给废旧衣物找个家”公益环保行动。“让每个人献出一份爱心,同

时提倡低碳环保的理念,希望每个人都能参与到这样的公益行动中来。”据文明办相关负责人介绍,目前全市已投放旧衣物回收箱600余只,覆盖小区约300个,

本月底几乎可以实现市区全覆盖,春节前将实现镇江大市的全覆盖。



旧衣物按照标准分类处理

尽量选择符合标准的旧衣物进行捐赠

“有时候旧衣物就像是鸡肋,放在那里不穿,送人也不会有人要,扔了又觉得可惜。”家住我家山水的蔡雯说,现在大家的生活水平都提高了,每家不穿的旧衣物也越来越多,很多时候都不知道该如何处理这些旧衣物,如今旧衣物回收箱的出现,就是一个很好的平台,“让这些旧衣物有一个统一的平台,一个集中的去处,不仅解决了家中旧衣物无处去的尴尬,还能献出一份爱心。”

据我市“依旧爱”旧衣物回收公益环保项目负责人郭东明介绍,从10月下旬开始,第一批试点的旧衣物回收箱就已经开始投放,共有12个,包括我家山水小区5个,万科小区7个,11月8日项目正式启动后,全市开始大面

积投放回收箱,基本按照每500户投放一个回收箱的比例,“市民的热情非常高,尽管回收箱投放时间不长,但旧衣物投放量还是很高的。”郭东明介绍,目前有两辆厢式货车每天不停地在各个小区收取衣物,每天的回收量在1吨左右,目前已经回收了近万件衣物,主要是旧衣服、鞋类、包类相对比较少,“因为回收量大,两辆车每天大约能收200个箱子左右,把所有回收箱收一轮大概需要3—5天时间。”郭东明说,由于市民热情很高,不少箱子,特别是老小区的回收箱很快就会装满,但工作人员回收需要一个过程,所以经常接到电话,询问为什么箱子塞满还没有人来收,“一个箱子最多可以放200多件衣物,有

时候箱子塞满了,投放口都会因为卡住而打不开。”

郭东明表示,因为回收箱的投放刚一个多月,前期不少投放的衣物质量参差不齐,“对于回收的衣物,我们有着严格的标准。”郭东明说,符合捐赠标准的衣物,必须要八成以上,包括纽扣、拉链没有损坏,领口袖口没有破损等,符合标准的衣物,由工作人员进行清洗、消毒、熨平、打包等一系列处理,不符合标准的衣物,经过一些纤维化处理、化学处理等手段,加工成棉纱、无纺布、涤纶原料等,进行第二次利用。“目前在所有回收来的衣物中,20%符合捐赠标准,剩余的80%都将循环利用。”郭东明表示,镇江是座大爱之城,回收箱刚投放不久,就

有那么多市民纷纷捐赠旧衣物,奉献爱心,最多的时候,两个家庭的旧衣物就能塞满一个回收箱,“希望大家在捐赠衣物的同时,尽量挑选一些相对比较好的旧衣物,这样符合标准的成功率更高。”

在回收旧衣物的过程中,郭东明坦言,偶尔会碰到一些将回收箱当垃圾箱的情况,工作人员打开回收箱时,发现里面除了衣物,还有一些垃圾,甚至剩饭剩菜等,工作人员要花时间清理回收箱,避免再次投放衣物时遭到污染,衣物回收回来,还要增加清洗的时间和成本,郭东明呼吁大家能共同爱护旧衣物回收箱。

通过专业化慈善平台进行捐赠

循环经济让资源实现可持续发展

回收回来经过处理后的衣物,又将通过什么途径进行捐赠?市慈善总会副会长石耘介绍,如果有爱心团队或是热心人士需要进行爱心捐赠,可以联系慈善总会,由他们通过核实和了解后,统一领取衣物进行捐赠,“目前已经有三个团队通过我们领取了衣物进行捐赠,包括格桑花组织,关爱农民工组织以及资助贵州高中生计划。”石耘表示,废旧衣物回收是一个慈善环保项目,目的是让更多人献出一份爱心,参与到公

益环保行动中来,以回收箱作为一个载体,回收旧衣物的慈善项目将成为一个常年运作的项目,“慈善总会作为一个专业化的平台,将会将慈善进行到底。”石耘表示,回收旧衣物的行动,不仅是献出爱心,也是旧衣循环,进行废旧再利用,希望能有更多有需要的团队和个人联系慈善总会,将这份爱心推广开去。

据郭东明介绍,每个旧衣物回收箱的成本是2000多元,如今600多个箱子投放,加上人工、厂

房、设备等,项目前期投入超过200万元,“因为是刚开始,现在几乎都是投入。”郭东明说,因为大家都有着一颗做慈善的心,更重要的是有团市委、文明办、慈善总会等政府机构的扶持,才能将这件事越做越好,“和其他城市相比,镇江全民参与的热情和爱心确实让人感动。”

“从经济学的角度来看,这种循环经济的效果甚至大于慈善的效果。”在江苏大学财经学院国际经济与贸易系副主任覃军看来,

废旧衣物的回收捐赠,体现出的大爱之城的大爱,是每个市民参与的爱心,传播了满满的正能量和人间温暖,除此以外,从经济学看来,废旧衣物通过一些处理手段进行二次利用,不仅节约了成本,更是一种资源的再生,在经济飞速发展导致资源大量消耗的当下,废物利用,走出一条低碳环保的发展之路,是实现可持续发展的主要手段。



卷心菜情书·苦瓜药方

→2版

华山村·古银杏

→2版

2015年“英孚”杯第28届增华阁阅读写作大赛获奖名单

→3-6版

签了“交房单”是否代表实际交房?法院:“交房单+钥匙”缺一不可

→7版

所谓初心,就是寻找曾经的梦想



→8版



市民苏先生来稿称:看了上期的周刊,想起了另一个或许有些不相关的事儿。近年来,呼吁、倡导全民读书的舆论是一波接一波,“书香某某”的活动也常常是一轮接一轮。书是应该读,可一定就是那飘着墨香的纸质书吗?这不,图书馆里的古籍都数字化了。于是,想起“书香”之前,那可是竹简呐。或许,我们面临的,恰是一个知识、文字载体的大变革时代。竹简到书本,对文化的传播、文明的进程意义有多大,再怎么说不为过。那现在呢,凡人凡眼看不清,但最起码,咱不说或者不强调“读书”,而是呼吁、倡导“阅读”,是不是更有现实可行性呢?或许!

